

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАЦИИ:

с. Наруксово, Горьковской области, Базарная площадь, Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп., на год—9 руб.

## ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ВОЖДА УСИЛЕНИЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его речь на Красной площади 7 ноября вызвали среди трудящихся нашей страны новую волну производственного подъема. Рабочие фабрик и заводов, колхозники и интеллигенция отвечают на призыв вождя практическими делами. Работать за двоих — за троих, давать фронту больше продовольствия и вооружения — вот лозунги, с которыми работает каждый гражданин СССР. Иначе и не может быть. Товарищ Сталин, выступая 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, говорил, что для того, чтобы разгромить врага и очистить наши священные земли от немецко-фашистских захватчиков, необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий.

Сейчас во всех колхозах и сельских советах, в учреждениях и на предприятиях нашего района проводятся беседы о докладе товарища Сталина и о его речи, произнесенной на Красной площади 7 ноября. Трудящиеся с большим вниманием слушают агитаторов, стремясь запомнить каждое слово, каждый совет и призыв мудрого вождя, вселяющего уверенность в окончательную победу над фашистскими разбойниками.

Большая и ответственная работа возложена в дни великой отечественной войны на партийные и комсомольские организации, а также на сельский и колхозный актив и в целом на всех агитаторов. Проводя беседы с колхозниками, рабочими и служащими, надо им правдиво рассказать о докладе и речи товарища Сталина, о его призыве ко всем трудящимся работать не покладая

рук на оборону страны, на поддержку нашей героической Красной Армии и флота, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Нет сейчас более важной и более ответственной задачи, как всемерная и максимальная помощь фронту. Поэтому агитаторы обязаны особое внимание обратить на то, чтобы мобилизовать колхозы и колхозников на немедленное завершение выполнения хлебобеспоставок, на сдачу для Красной Армии мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов, на обеспечение бойцов теплой одеждой и обувью, на снабжение промышленности необходимым сырьем. Каждый гражданин нашего района должен быть ознакомлен с текстом доклада и речи товарища Сталина и ответить на призыв вождя практическими делами: досрочным выполнением государственных обязательств и денежных платежей, сдачей для защитников родины теплой одежды и обуви, честной и самоотверженной работой на своем участке, отличиям и быстрейшим овладением военным делом, повышением бдительности.

Не малую роль в разъяснении доклада и речи товарища Сталина должны сыграть колхозные клубы и избы-читальни. Необходимо организовать для населения громкие читки этих исторических документов, проводить беседы с молодежью, рассказывая ей о героических делах бойцов Красной Армии и флота, мужественно и стойко защищающих каждую пядь нашей родной земли, звачить трудящихся с положением на фронтах великой отечественной войны и с международной информацией.

Нет сомнения, что хорошо налажена агитационно-массовая работа может быть только тогда, когда за это дело по-настоящему возьмутся все партийные и комсомольские организации и в первую очередь их руководители. Отсюда, каждый партийный и комсомольский работник должен навешать культурные места, помогать в налаживании там образцового порядка, в обеспечении клубов и избы-читален светом и теплом, чтобы все культурные учреждения работали четко и ежедневно.

Трудящиеся нашего района, отвечая на призыв вождя практическими делами, должны максимально усилить помощь фронту, дать Красной Армии все необходимое для быстрейшего разгрома немецко-фашистских мерзавцев, пробравшихся на нашу родину в качестве ее оккупантов. Мы твердо уверены в своей победе, ибо нами руководит великий вождь народов товарищ Сталин!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 НОЯБРЯ

В течение 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 13 ноября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

С 10 по 12 ноября в Балтийском море нашими кораблями потоплено 4 транспорта противника с военным грузом общим объемом в 36 тысяч тонн. В Финском заливе на наших минах взорвалась и затонула подводная лодка противника.

За 13 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 25 немецких танков, 5 бронемашин, более 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий и 25 зенитных точек, 4 автостерны с горючим и до полка пехоты противника.

Легчики одной нашей авиачасти, действующей на Южном фронте, за два дня боевых действий уничтожили 27 немецких автомашин с пехотой и военными грузами, 12 бронемашин, 3 пулеметных точки и до 600 солдат противника.

Бесстрашно громят врага партизаны Смоленской области. Только за последние пять дней партизанские отряды, действующие в районе города В., уничтожили свыше 300 солдат и офицеров, сожгли 2 склада с горючим, подбили 3 танка и 2 бронемашин. Бойцы отряда под командованием тов. Я. проникли на окраину города В. и уничтожили большой немецкий обоз. Партизаны из отряда тов. В. разрушили железнодорожный мост через реку Д. В течение 7 часов происходил бой между партизанами и немецким отрядом, сопровождавшим обоз с боеприпасами. В этом бою партизаны ввервали бронемашину, 14 немецких автомашин и уничтожили около 50 солдат.

### Боевые действия балтийцев

Краснознаменный Балтийский флот с честью продолжает напряженную борьбу с немецкими захватчиками. Вот итоги боевых действий балтийцев за последние недели: — Уничтожено до 50 боевых кораблей противника, включая

финский броненосец, немецкий крейсер типа «Кельв» и другие.

Уничтожено 158 немецких транспортов, танкеров, вспомогательных судов.

Уничтожено до 350 самолетов. («Ленинградская правда»).

В ряде городов Норвегии немцы занимают под госпитали все новые дома ввиду увеличивающегося потока раненых с Восточного фронта. В городах Тронхейм и Намсес для госпиталей реквизировано несколько десятков частных домов. Германские власти начали массовые изъятия у жителей кроватей, одеял и подушек. Среди раненых немцев, прибывших за последние дни в Норвегию, немало солдат с обмороженными руками и ногами.

### Самоотверженность бойца Сиднева

Ночью в расположение склада боеприпасов попал вражеский снаряд, который взорвал мину и зажег бутылки с горючей смесью. Пожар распространялся и угрожал взрывом всех боеприпасов. Красноармеец комендантского взвода Сиднев решил во что

бы то ни стало потушить пожар. Рискуя жизнью, он дважды подползал к горящему складу и засыпал огонь песком. Самоотверженный боец потушил пожар и спас боеприпасы.

(ТАСС).

На фронтах великой отечественной войны

### Танковый батальон Позолотина

На Малодерославском направлении успешно действует танковый батальон капитана Позолотина. Командиры и бойцы тов. Позолотина наносят сильные удары врагу, уничтожая его технику и живую силу. Только за две недели уничтожено 22 вражеских танка. Во время контратак против немцев отважные танкисты подавили огнем в гусеницами 45 противотанковых орудий и минометов, разбили 17 автомобилей и мотоциклов. Сам капитан Позолотин на своей машине вывел из строя 4 фашистских танка, комиссар Гедзюк уничтожил 3 танка, 2 противотанковых орудия. (От спец. корреспондента «Известий»).

### Прорыв вражеской обороны

Командование поставило перед частью, где комиссаром тов. Серпов, задачу прорвать вражескую линию обороны. Несмотря на численное превосходство противника на этом участке, бойцы части смелым ударом сломили сопротивление фашистов. В результате многодневных боев враг потерял три танка, 32 орудия, 149 грузовых и 16 легковых автомашин, 2 броневика, 76 мотоциклов, 9 цистерн с горючим, много пулеметов и другого военного снаряжения; убито более 200 солдат и офицеров.

(Спец. воен. корр. «Правды»).

### Смелый контрудар

В районе села З. фашисты пытались окружить часть, которой командует майор Маркин. В завязавшемся сражении наши бойцы нанесли немцам сильный удар. Враг потерял 2 бронемашин, 20 грузовых и легковых автомашин, до 150 убитых и раненых.

(Спец. воен. корр. «Правды»).

### Инициатива красноармейца Комиссарова

Каждый день приносит новые факты бесстрашия и героизма бойцов, командиров и политработников. В боях возле деревни Т. выбыл из строя командир роты. Командование приняло на себя красноармеец Комиссаров и повел бойцов в атаку. В короткой, но жаркой схватке рота уничтожила 50 солдат и офицеров и 10 автомашин.

(Спец. воен. корр. «Правды»).

Г 1439

## ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ОБСУЖДАЮТ ДОКЛАД И РЕЧЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

### Обязательства колхозников

Новой волной производственного под'ема встретили члены Крюшинского колхоза «Смелый путь» доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина и его речь на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Ознакомившись на общем собрании с историческим докладом и речью товарища Сталина, колхозники в ответ на призыв вождя единодушно решили: утеплить все конные дворы и фермы, а также за-

кончить комплектование животноводческих ферм до 20 ноября; выполнить хлебопоставки и мясоставки к 1 декабря; молотбу озимых и яровых культур завершить до 1 февраля 1942 года.

Для оказания помощи фронту колхозники обязались принять активное участие в сборе теплых вещей. Члены колхоза взяли сами переработать 100 килограммов шерсти на валенки, чулки и варежки для бойцов Красной Армии.

С. Заварихин.

### Отправили обоз с хлебом государству

12 ноября в колхозе им. Кирова, Шагаевского сельсовета, прошло общее собрание по обсуждению доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года.

На призыв вождя — всемерно крепить оборону страны, члены колхоза обязались работать еще лучше, помогая этим самым ускорить победу над германским фашизмом.

Слова колхозников не расходятся с делом. На следующее же утро после обсуждения исторического доклада товарища Сталина члены колхоза дружно вышли на молотбу хлебов и организовали в этот день обоз с зерном государству. Вместе с этим колхозники, оказывая помощь фронту, сдают для Красной Армии теплые вещи.

В. Морозов.

### Всемерно помогать фронту

13 ноября в сельхозартели «Культурник», Дубровского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, посвященное обсуждению доклада товарища Сталина на торжественном заседании в Москве 6 ноября с. г. о XXIV годовщине Октябрьской революции и его речи на параде 7 ноября.

Присутствующие с большим вниманием прослушали информацию об этих историче-

ских выступлениях вождя и обязались досрочно рассчитаться с государством по финансовым и другим платежам, в сжатые сроки закончить молотбу, сдать для защитников родины как можно больше теплой одежды и обуви, всеми силами и средствами помогать нашей доблестной Красной Армии и Красному Флоту в их героической борьбе против германского фашизма.

С. Булычев.

### На призыв вождя отвечают практическими делами

Во всех колхозах Шагаевского сельсовета состоялись общие собрания колхозников по обсуждению доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Н. В. Сталина, произнесенного им 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Мудрые слова вождя народов товарища Сталина вызвали у колхозников производственный под'ем, мобилизуя их на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ, на выполнение государственных обязательств и оказание максимальной помощи фронту. Члены колхоза им. Куйбышева, обсудив доклад товарища Сталина, взяли на себя обязательства по оказанию повседневной помощи Красной Армии теплой одеждой и обувью, по усилению молотбы хлебов и быстрейшему выполнению всех обязательств перед государством по денежным и натуральным платежам.

В этом колхозе для бойцов Красной Армии собрано уже более 30 килограммов шерсти, 18 овчин, 6 полотенцев, 10 метров портянок и др. вещи. Кроме того, колхозники внесли центнер хлеба на покупку дополнительно шерсти для переработки ее на валенки. Члены колхоза П. И. Власов и Школкин И. Е. взяли выполнить спецзаказ — свалять 42 пары валенок.

И. Харитонов.



### Германские солдаты недовольны затыжкой войны

Сообщения, получаемые французскими кругами Лондона, свидетельствуют об упадке духа и дисциплины среди солдат оккупационных войск, расквартированных во Франции. В одном письме, полученном в Лондоне из оккупированной зоны Франции, сообщается: «В течение долгого времени нас изводили германские войска. Сейчас большая часть этих войск из нашего города отъезжает. Повидимому, они отправлены в Россию. Оставшиеся

здесь немцы проявляют резкое недовольство затыжкой войны в связи с падением Гитлера на СССР. Я сам видел, как солдат-повар, услышав о начале войны с Россией, бросил досады на землю целую грудку тарелок, а стоявший поблизости часовой швырнул в сторону винтовку, которую он, впрочем, тут же подобрал, боязливо оглянувшись по сторонам, чтобы увидеть, не идет ли к нему офицер».

(ТАСС).

### Германские фашисты убивают тяжело раненых

Увеличивающаяся армия калеков грозным призраком встает перед немецкими генералами. Стремясь избавиться от хлопот, немецкие фашисты методически уничтожают своих раненых солдат.

Как сообщает американское агентство Оверсис Ньюс, норвежский врач, находившийся в рядах германской армии с начала войны против СССР, сделал следующее заявление об обращении немецких командиров с ранеными солдатами: немцы оставляют на поле битвы или пристреливают

тяжело раненых, чтобы избежать возни с медленно умирающими людьми. Медицинскому персоналу отдан приказ лечить только тех людей, которых можно будет снова использовать на фронте. Армия страдает от огромного недостатка врачей, лекарств, перевязочных материалов и полевых лазаретов. Ежедневно сжигаются горы трупов. Но число калеков и умирающих от ран и болезней продолжает возрастать.

(ТАСС).

### Английская писательница о настроениях во Франции

Английская писательница Сидер Поль, недавно вернувшаяся в Англию из неоккупированной зоны Франции, заявила, что перед отъездом ей было вручено следующее прощальное послание: Скажите вашему правительству, что мы готовы поддержать его, если оно надумает когда-либо

вторгнуться во Францию. 99 процентов нашего народа против Виши. Мы с нетерпением ждем того дня, когда сможем примкнуть к свободной Франции. Мы не боимся расстрелов. Лучше быть расстрелянным, чем медленно умирать голодной смертью.

(ТАСС).

### Венгрия обязалась принять полмиллиона немецких раненых

Желая скрыть большие потери на Восточном фронте, германское командование посылает раненых не в Германию, а в вассальные государства. Как сообщают прибывшие из Будапешта лица, Германия обязала Венгрию принять

полмиллиона раненых немецких солдат. Эти же лица утверждают, что в настоящее время в Германии нет ни одной семьи, в которой не было бы раненого или убитого родственника.

(ТАСС).



## Дневник партизана

Ал. ХАМАДАН

Вечером к нам пробрался из фашистского тыла мальчик Сережа — разведчик и проводник партизанского отряда. Он передал записку, в которой было написано: «Прошу срочно явиться в пункт, который укажет Сережа. Имею двух раненых, одного больного. Принесите папирос, спичек, махорки. С отрядом притти не могу. Есть важное дело на примете. С партизанским приветом Г.»

Через два часа пути, соблюдая все осторожности, мы прибыли в указанный пункт. На маленькой полянке, глубоко в лесу, расположились партизаны. Большой костер освещал их лица. Покуда врач и санитары занимались ранеными, партизаны засыпали нас ты-

сячами вопросов: как живет Москва, Ленинград, положение на фронтах, что делается за границей.

— Собрались было переходить фронт, — рассказывает командир отряда тов. Г., — отдохнуть у вас дня три, поспать, помыться, но в пути проследили огромный транспорт с боеприпасами, бензином — 150 грузовиков. Целый день наблюдали, как немцы строят подземный склад для этих припасов. Решили сдать раненых и вернуться в район этого склада.

Мы попросили рассказать о боевой деятельности отряда. Вместо рассказа Г. передал нам свою записную книжку и сказал: «Здесь все записано — каждый день зачитывал...

Первая краткая запись помечена 3 сентября. Она гласит: «Сегодня уходим в путь-дорогу. Я назначен командиром партизанского отряда. Близко не падать своей жизни в беспощадной борьбе с фашистскими извергами».

Все записки похожи на краткие боевые донесения. Вот они: «9 сентября. Нас выследили немцы. Едва мы выскочили из М., как они окружили деревню. Заметили наш отход в лес. Отрезали дорогу к нему, гнали нас на шоссе. Противника — до роты с ручными и станковыми пулеметами, у многих солдат автоматы. Едва отбились. У меня прострелена мочка уха. Ранен в мякоть руки товарищ В. Он не жалуется. Немцы потеряли убитых шесть, раненых не установили».

13 сентября. Минировали дорогу между К. и С. Залегли до края. Сперва показали

четыре мотоциклиста с пулеметами. За ними — три грузовика с боеприпасами. Мотоциклисты проскочили. Первый грузовик взорвался, а второй налетел на него и загорелся. 8 солдат убиты. Третий грузовик взорвали миной. С нашей стороны потерь нет.

15 сентября. Из Беляевки пришел старик-колхозник. Плакал, говорил о зверствах. Немцы бросили в избу 14 раненых красноармейцев и командиров, двух колхозников. Избу облили керосином и сожгли. Девчат изнасиловали. Держат их до сих пор в отдельной избе. Уже три дня отсюда доносятся крики, плач, выстрелы. Немцев в деревне — рота. Один взвод охраняет деревню. Обещал старику, что придет.

17 сентября. Бой был жесток и не настоящий, но крепкий. В Беляевку налетели ночью, охрану перекодили — все немцы

были пьяные, как один человек. В двух избах побили гранатами более 50 солдат. Остальные бежали. Освободили девчат. У всех у них руки были связаны веревками, все нагашом, в кровоподтеках. Есть среди них совсем девочки, 12 — 15 лет.

20 сентября. Подбили танк. Это наш первый танк! Подбил его противотанковой гранатой наш Сережа. Здорово подбил! Все покочеркал.

23 сентября. Наконец-то разыскали фашистский аэродром. Здесь 30 самолетов — 17 бомбардировщиков, остальные — истребители. Большая охрана — больше двух рот.

(Окончание в следующем номере).

Отв. редактор  
М. И. ЕГОРОВ.

С. Нарукеев. Типография газ.  
«Ленинский путь». МШ 19735  
Тираж 3000